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Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért* *"5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
ezerint jutányos áron vetetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reciamot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetct.k Kivétetnek a szerkesztSeég- 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Az oláh banda. %

Még nem hegedtek be a magyar 
nemzet testén ejtett sebek, melyeket gaz 
fattyak kiszámított és előre elkészített 
tervekkel követtek el; még emlékezünk 
a második oláh szennyiratra, 
melyet a banda »memorandumnak« ne­
vez; még fülünkben csengenek Ratiu- 
nak, a Lipótmezőre teljesen megérett 
magánczella virágának ocsmány vádjai; 
még most se csendesedtek le a kedélyek 
az egyes fanatizált vidékeken: már is 
újabb mozgalomról hallunk.

Az oláh banda — vagy nevezzük 
az ő nyelvükön ligának — tagjai az akna­
munkát lázasan folytatják és az izgatást 
orbi et urbi űzik. Nem nyugszik ez az 
oláh banda addig, mig közibük nem csap 
a felháborodott magyar közvélemény, 
mint azt Aradon és Tordán tette. El 
lehetünk arra készülve, hogy ilyenkor 
»vadak«-nak, »barbárokcc-nak fog ne­
vezni minket az a ezégéres banda; arra 
is el lehetünk készülve, hogy saját hazá­
jukba, az őrültek földén, tüntetnek elle­
nünk majd az éretlen egyetemi és gym­
nasium! gyerkőezök.

És mi ismét — természetesen Sza- 
páry kegyelmes pipogya urasággal egye­
temben — tűrünk és hallgatunk. A nagy 
reformer, az örökké alvó lajhár bácsi 
pedig, a nagy Desiderius de Szilágy azt 
fogja mondani, hogy neki az izgatások­
ról, lázitó iratokról stb. nincs tudomása. 
A »Telegraful«, a »Gazetta« meg a mocs­
kos szájú »Tribuns« epéjüket önük ki 
ránk és földig érő sóhajokban adják ki 
gyűlöletüket.

Ha jól megfontoljuk a dolgot, az 
az ügy nagyon komolvlyá vált, az izgatás 
már annyira fajult, hogy könnyen forra­
dalommá válhat. Az oláh banda siste- 
maticze készítette elő a talajt és min­
denütt elől jár az égő csóvával. Félő, 
hogy egy eltévedt szikra lángra lobbantja 
a lappangó parázst.

Vagy nem komoly jellegű a dolog, 
ha a kolozsvári csendőrezredes az erdé­
lyi csendőrlétszám szaporítását sürgeti ? 
Nem égett vájjon körmünkre az örökös 
tétovázás és habozás, midőn a csendőr-

ezredbe — ki az erdélyi viszonyokat 
bizonyára egjobban ismeri — azt je­
lenti, hogy az oláhok fenyegető 
na ajää/t artása elérte a neto- 
v á ín? o t«.

íme az oláh banda müve s a Sza- 
páry-kormány tehetetlenségének gyümöl­
cse. — Vigyázzunk, mert ha elejét nem 
vesszük a kitörő lázadásnak, akkor az­
tán nehezebben lehet elfojtani a magasra 
törő lángoszlopokat.

Az oláh banda rendkívüli tevékeny­
séget fejt ki, éber nagyon és nem kiméi 
sem időt, sem pénzáldozatot, csakhogy 
aljas czéljait elérhesse. Éjjelenkint gyű­
lést tartanak, az őrült pópák pedig ezt 
csaholják vádjaiknak palam publicze:

»Hóra és Kloska idejében 
bokáig gázoltunk a magya­
rok vérében, 48-ban térdig, az 
idén pedig fürödni fogunk 
benn e.«

A legaljasabb, a legvérlázitóbb sza­
vak s ha nem tekintnők azt, hogy az 
őrültek ezt beszámithatlan állapotban 
mondják, valóban megérdemel­
nék nem a derest és hideg zu­
hanyt, hanem az akasztófát.

Az oláh banda ellen végre-valahára 
tenni kellene valamit. A kormánynak a 
kötelessége volna szigorú házmotozást 
tartani és egvre-másra elzáratni az őrült, 
fanatizált izgatókat!

Karczfalvi.

A tállyai Kossuth-templom fel­
avatása. A nemzeti adakozásból újjáalakított 
tállyai ágost. hitv. ev. templomot, mely arról 
nevezetes, hogy ott keresztelték és konfirmál­
ták Kossuth Lajost, szeptember 19-én, Kossuth 
születése napján avatjuk fel ünnepélyesen. Az 
ünnep részletes pmgrammja a következő: 
Szeptember 18-án délben és estalkonvatkor a 
másnapi ünnepély jelzésére az összes haran­
gok megszólalnak. Szeptember 19-én délelőtt 
féltiz órakor háromszori beharangozás után 
kezdetét veszi az ünnepélyes felavató isten- 
tisztelet, melynél az első ének után az oltár! 
szertartást végzi Halász Pál helybeli ev. lel­
kész. A másod k ének után az ünnepi szó­
noklatot tartja a szószékből Farbaky József 
hegyaljai főesperes. Ezzel egyidejűleg a tem­
plomba be nem férő közönség részére alkalmi 
szónoklatot tart a templom előtt C z é k u s z 
László abauj-szántói ev. lelkész. Az egyházi

beszéd után Zelenka Pál püspök lép az oltár 
été és a megújított templomra s a közönségre 
főpásztori áldását adja. — Ugyancsak Zelenka 
Pál püspök, Farbaky József és Turóczi Pál 
esperesek segédlete mellett az Ur szent vacso­
ráját szolgáltatja ki. Nemes Károly diósgyőri 
lelkész esketést, Riszdorfer János nagybányai 
lelkész keresztelést, Materny Lajos debreczeni 
lelkész menyasszonyi avatást végez. Kossuth 
Lajosnak e templomban történt megkereszte- 
lését megörökítő emléktáblát leleplezi Bernáth 
Béla országgyűlési képviselő, mint az ünne­
pélyt rendező bizottság elnöke. — Kimenetkor 
offertorium a templom ajtajánál az építkezési 
pénztár javára. Istentisztelet után közebéd. — 
Este az e czélra berendezett helyiségben hazai 
művészek közreműködésével, tánczczal egybe­
kötött hangverseny.

A forrongó oláhság. Patay András, 
Debreczen és Nagyvárad városoknak volt fő­
ispánja, jelenleg pedig kolozsvári csendőrezre­
des, a fővárosba jelentést tett Török m. kir. 
csend űrtábornoknak az erdélyi viszonyokról. 
Egyúttal sürgősen kérte, hogy az ottani csend­
őrlétszám megszaporittassék, mert az oláhok 
fenyegető magatartása elérte a netovábbot. — 
Éjjelenkint gyűléseket tartanak s a fanatizált 
pópák uton-utfélen terjesztik ama kedvencz 
frázist, hogy: »Hóra és Kloska ide­
jében bokáig gázoltunk a ma­
gyarok vérében, 48-b an térdig, 
az idén pedig fürdeni fogunk 
benne.« A helyzetet tehát az erdélyi része­
ken a csendőrség jóval komolyabbnak tartja, 
mint a magyar hírlapok, a melyeket különben 
szívesen vádolnak tulhajtásokkal.

A kolera.
P á r i s, augusztus 27. Éjfélig több, mint 

100 kolerabetegedést jelentenek, köztük 88 ha­
lálozást.

Kolozsvárra érkező hírek és jelentések 
szerint Romániában, az Olt vidékén, több köz­
ségben, a Verestorony szoroshoz egészen kö­
zel, kiütött az ázsiai kolera. — A veszedelem 
létezését azonban, felsőbb rendeletre 
úgy az orvosok, mint a hatóság tit­
kolják.

Kaposváron tegnap, a déli órákban egy 
Várhelyi Katalin nevű napszámosnő a közép­
legelői dűlőn hirtelen meghalt. A gyorsan elő- 
hivottt orvos a kolera-noszlrasz tüneteit álla­
pította meg.

Hamburgból a lakosság tömegesen mene­
kül és ezzel növeli a veszélyt, hogy a kolera 
a német birodalom más részeibe is belmrczol- 
tatik. Frankfurtba ma annyian mentek, hogy 
a gyorsvonatot két részben indították útnak ; 
minden kocsi egészen megtelt. — A postán a 
Hamkurgból érkező küldeményeket megfertőz- 
teleni'ik.

A „DEBRECZEN1“ TÁRMÁJA
Gondolatok.

Irta : Zalai Márk.

Nagyon csalódnak azok. a kik azt hiszik, 
hogy a bársony, selyem, csillamló ékszerek 
a lelki szegénységet meg a pórias gondolkozást 
betakarják.

Fényűző, czifra ruhákban hivalkodó üres 
fejű lelketlen emberek egészben hasonlítanak 
a díszkőiéiben megjelenő — ponyvairodalomhoz.

Minél nagyobb az ellentét, annál inkább 
domborodik ki léhaságuk.

*

Hol található a boldogság ? Mindenütt és 
sehol. Ugyanazon virágból szedik némely ro­
varok a mérget, melyből mások a szinmézet 
gyűjtik. A boldogság és balsors szintén egy és 
ugyanazon forrásból fakad. Az üdvös siker sze­
rencsés temperamentumod, helyes belátásod, 
szabad akaratod és értelmes választásodtól függ. 

*
A test arányos szépsége, ereje, ügyessége 

és rugékonysága karöltve járjon az értelem 
művelésével, a szív és kedély képzésével. Ép 
testnek ép lélekkel való ölelkezése összhangzatos 
emberi képet alkot.

*

Az emberi élet oly shablonszerü, mint a 
stylszerü levél. A gyermekkor finom satiniro- 
zott papír, az ifjúság bevezetés az életbe, a 
férfikor tulajdonképeni tartalom, az aggkor be­
fejezés és búcsú. Kedvező benyomást csak ak­
kor kelt életünk, ha e 4 cyklus kellemes össz­
hangzásban folyik egymásba.

*

Jó és hasznos házi bútor a tükör, mely- 
igazat mond. De ha tükröd szépít vagy torzít, 
akkor ki vele. Nem érdemli meg helyét. Nagy 
és megbecsülhetetlen kincs az igaz lelkű házi 
barát. De ha szemedben hízeleg és hátad mö­
gött rágalmaz, akkor azt okvetlenül a hazug 
tükör sorsára kell juttatni.

*

Nemes törekvések sikertelensége többet 
használ léha tettek teljes diadalánál.

A czikázó villám pillanatnyi világa da­
czára ragyogó fényt áraszt, mig a posványok 
örökös lidérezfénye elvégre is hínárba vezethet.

*

Vadon tenyésző fák billiói közt akad egy- 
kettő, mely évezredeken át daczol az idő és 
viszontagság viharainak. Müértő kezek által 
tervszerüleg ültetve és figyelmes gonddal ápolva 
nagy átlagos középszerűséget leheteredményezni; 
de az eredeti őserő egyedül a természet ritka, 
megbecsülhetetlen adománya.

#

A szépet és nemeset a jóval és hasznos­
sal, az ifjúi ábrándot a komoly valósággal kell 
összeegyeztetni. Csak úgy teremhet az élet fá­
ján az illatos virág, meg a hasznos gyümölcs.

*

Ha kedélyed egyensúlyát borús napok 
megingatták, fordulj a természet, fordulj a tu­
domány és művészethez vigasztalásért. A leg­
nagyobb zivatar közepette ott ragyog kiengeszteiö- 
leg a bübájt és derültséget egyaránt keltő pom­
pás szivárvány.

Lelki erőnk leggyarlóbb része emlél ezö j 
tehetségünk. Ezt folyton újra meg újra kell j 
bevetnünk, hogy pusztává és parlaggá ne sül- j

jön. Csak a boldog gyermek és ifjúkori emlékeink 
tmeikednek ki örökzöld oázis gyanánt, melyek 
a legzordonabb leiben, az aggkórban sem her 
vadnak el teljesen, mig legsajgóbb fajdalmainkra 
a jótékony idő a legsűrűbbre szőtt fályolt bo­
rítja.

*

Nemcsak a tisztes matróna haragszik igaz­
ságos tükrére, mely tavaszának örökre való 
elmúlását bizonyítja, hanem nem ritkán élete 
virágában pompázó hölgy is. Amaz az idő ha­
ladásának liervasztó nyomait látja, emez pedig 
elbizottságaban angyalt keres a tükörben és 
csak embert talal benne.

*

Ha ifjú korunkban nagy veszteség ér, idő­
vel mégis vigasztalódunk,mert sajgó fájdalmunk 
közepette élénk tudatában vagyunk annak, hogy 
a veszteséget kiheverhetjük. De ha öregebb 
korban ér nagy, pótolhatlan veszteség, azt el 
nem felejthetjük.

Az agg Vilmos császár is azért válaszolt 
Bismarck lemondására : Soha. Míg örököse az 
ifjúi erőben duzzadozó, unokája lemondását 
provokálta.

Tévesztett élet.
— Finn novella. —

Irta: Pietari Päivarintä 
Ford: Kiss Pál.

(Folytatás.)
Már akkor öreg volt s már régen befe­

jezte földi pályáját, ifjabb erő lépett helyebe. 
I-ten áld meg az öreg parasztot, hiszen ő ve­
tett véget folytonos bolyongásomnak.

Megígértem, hogy dolgozni fogok, mert ak-

Hamburg, augusztus 27. A városi tanács 
bezáratta a városban az összes iskolákat. — 
Minden nyilvános tánczmulatságot betiltottak. 
Valamennyi vendéglősnek és utezai bódésnak 
szeptember 20-ig megengedték, hogy korlátla­
nul mérhessen ki konyakot. A kolera folyton 
nagyobb mérvet ölt. Ä páni félelem nő. Na­
gyon érezhető a vízhiány is.

Budapest, augusztus 27. Az Orvosi Heti 
Szemle szerint a Hamburgban pusztító be­
tegség nem ázsiai kolera, hanem sporadikus 
kolera, vagyis kolera nostras. — Lehetetlen­
nek tartja, hogy a kolera Oroszországból be- 
hurczoltatott volna s ezért nem ázsiai kolera 
a hamburgi. — Mi, e szerint, a kolerát Gali- 
czia, vagy Románia felől kapjuk meg s nem 
Hamburgból.

BELFÖLD.
Dalmáczia egyesítése Horvát­

országgal. A dalmát tartomány-gyűlés hor- 
vát nemzetipártja Zárában a következő prog- 
rammot tette közzé: 1. A horvát nemzeti klub 
ragaszkodik a howát államjoghoz és a hor- 
vát állami egységhez, ennek következtében 
Dalmáczia és Horvátország egyesítésére fog 

I törekedni. 2. Az államjog védelme alatt a szer- 
bek és horvátok Dalmácziában egyenlő jogo­
kat élveznek és összevéve egy nemzetet al­
kotnak. 3. A nemzeti klub minden alkalmat 
meg fog ragadni az egység keresztülvitelére. 4. 
Minden feiekezetnek egyenlő vallásszabadságot 
biztosit. 5. A bosznia-dalmácziai vasút kiépí­
tését sürgetni fogja. A programmot aláírtak: 
Barcsics, Bulat, Klaics, Bjelovucsics, Brajko- 
vics, Cingria, Dubokovics, Fontana, Ivcevics, 
Karain an, Machiedo, Supuk, Tartaglia, Branko- 
vics és Zuro.

A románok és a millennium. A
A félhivatalos Orsz. Ért. a következő távira­
tot közli Nagyszebenből: > A román közműve­
lődési egyesület holnap tartja itt közgyűlését, 

j Az egyesület vezető tagjai egy fővárosi lap (a 
Budapesti Hírlapot értik. Szerk.) ama hírét, 
mintha a közgyűlés a millenium ünnepélye 
ellen tüntetni szándékoznék, rosszakaratú ko­
holmánynak jelentik ki, mivel az egyesület 
semmiféle politikai ügybe rém avatkozik és 
kizárólag csak közművelődési ügyekkel foglal-' 
kozik.« A félhivatalos együgyüségének tud­
juk be, hogy szócsövül szolgál az ártatlanság 
köntösében megjelenő oláh kulturpolitikusok- 
nak. A dákorománok, mint azt megírtuk, már 
régóta dolgoznak a millenáris ellentüntetés 
tervén, melyet hogy titkolnak és letagadnak, 
magától értetődik. Azt is csak egy félhivata­
lossal lehet elhitetni, hogy Nagyszebenben nem 
fognak politizálni.

A tápéi választás tudvalevőleg e hó­
nap 29-én, ma, hétfőn lesz. Sima Ferencz máig 
ellenjelölt nélkül állt. Azonban már van ellen­

kor kapok enni valót, - mennyit akarok. A 
házi gazda belátta hogy azon a n <pon nem 
dolgozhatom, mert láthatólag far.idt s gyönge 
voltam.

Másnap hozzá fogtam a dologhoz. Az ud­
varban a trágyagödröt épen kiürítették, a trá­
gyát az ugarra hordták. Most tehát egy nagy 
csomó zsombékot s tölgy-faáganal kellett hor­
dani bele, bogy a földdel egy színben legyen: 
ez volt most a teendőm. A kenyér nem a kor- 
helyek számára terem, egész nap ez hangzott 
fülembe, s dolgoztam, a meddig erőm engedte. 
Eleinte ugyan nem valami jól ment; de las­
sanként hozzá szoktam s a nélkül, hogy fel­
mondták volna a szolgálatot, három évig ma­
radtam abban az udvarban, s ezen idő alatt 
teljes ellátást s ruházatot kaptam. Az udvar 
lakói, de különösen a gyermekek szerettek csen­
des magaviselelemert s gyakran csodálkoztak 
szomorúságomon.

Ez idő tájt egy kis tó partján egy kis 
kunyhót építettem magamnak. Az építéssel las­
san haladtam elörre, mert közbe-közbe a fa­
luba is dolgoztam fizetésért. A mint készen 
lett, beleköltöztem; halászni jártam s a ház 
körül egy kis darabka földet is műveltem. A 
föld burgonyát termett, a tó pedig bőven ellá­
tott hallal.

Itt ebben a kunyhóban töltöttem el éle­
tem legnagyobb részét álmatlan éjszakák közt ; 
elmúlt napjaimra gondolva, patakként hullák 
könyeim. A pálinka, a melyre időről időre 
szert tehettem, nem e'égedelt meg azzal, hogy 
kinjatmat megtompitoUa : felszaggalta a koráb­
bi sebeket s felébresztette bennem az eirepül! 
idők emlékeit. Mert ha ittam, éltem egész tör­
ténete oly világosán lépett fel előttem, mintha 
mindaz csak tegnap történt volna. S ekkor sir-



jelöltje Egy Dorozsmáról érkezett félhivatalos 
konfuzus távirat szerint ugyanis »annak be- 
igazolására, hogy a válósztóközönség nagyobb 
része nem tartozik a Sima-párt híveihez« . . . 
Kazaly Imre dr. dorozsmai plébánost kormány-
párti programmal felléptéitek. Lévaival a pénzt. 
Kelemennel a hivatalos »hatalmat« és Kaza y- 
val a klerikalizmust állítják most szembe a 
dorozsmai szabadelvű párt operette-alakjai 
Sima ellenében. Kazalvról — bevalljuk öszin 
tén — nem adhatunk egyéb életrajzot, mint 
azt, hogy a múltkori csintalanságnál 6 volt az 
egyedüli jelölt, - talán azért, mert Alberté- 
nvivel a stikli sikere kedvéért így ál.apitottak 
meg, — ki kandidálásához hozzá csatoltatta az 
írást arról, hogy ő tényleg választó. Egyébként 
pedig csak azt tudjuk róla, hogy két nap 
múlva alaposan meg leszen bukva. — ad ma­
joréra glóriám Zsilinszky.

debreczen. 1892. augusztus 29.

elkem, fáj minden ta 

ismerem ! velem jár magános

KÜLFÖLD.
A fllippopoli kiállítás. Fiiippopol, 

augusztus 27 Ferdinand fejedelem tegnap este 
a kiállítás megnyitására ide érkezett s a pálya 
udvaron lelkes fogadtatásban részesült. A gazda­
gon feldiszitett város igen élénk képet nyújt.
A vonatok szakadatlanul hozzák az idegene­
ket, a kiknek számat már most tízezerre be­
csülik. Számos vendég érkezett ide Konstanti­
nápolyból, köztük Galiard, az államadósági bi­
zottság elnöke, Noblett, az otomán bann igaz­
gatója és Edward, e bank kiküldöttje.

Kivándorlás Írországból. Az íror­
szági népszámlálás, melyet most fejeztek be, 
megdöbbentő adatokat tüntet tel. Az utolsó 
negyven év alatt 3.416.090 írországi vándorolt 
ki Amerikába. A lakosság száma mindössze 
4.704,750 fele annyi, mint az Írországi nagy 
Ínség előtt volt. A 770,706 ember közül, kik 
1891° óta kivándoroltak, a legnagyobb része 
javakorabeli : 20—45 éves volt.

Az oroszok Afganisztánban. 
London, súg. 26. Az oroszok az Oxus mellett 
fekvő Lengarig hatoltak, mely 40 mértföld- 
nvire fekszik Kilpendjétől, a Wackan terület 
legfontosabb afgán erődétől. Ismatasban 2000 
orosz 6 ágyúval foglalt állást. Az északi Af­
ganisztánban fekvő Kost lakossága fellázadt 
az emir ellen. — A felkelők megszakították a 
közlekedési vonalakat.

Kossuth a honvágyról.
1877-ik év január havában ment végbe 

az a mindenkor emlékezetes mozzanat, mi­
dőn a czeglédiek monstre-küldöttsége meglá­
togatta a nagy számüzöttet, hogy neki a man­
dátumot felajánlja, bogy őt haza hívja.

Az ősz hazafi ekkor isten szabad ege 
alatt hosszabb beszédet intézett a küldöttség­
hez, melynek tagjai t könyekig meginditá ben- 
sőségével, közvetlenségével. E beszédében meg­
hatóan szólott a honvágyról, a mit érez, — 
de hősies elhatározottsággal fojtá el ezt az 
érzelmet.

Alkalomszerűnek tartjuk azokat a meg­
indító szavakat, melyeket Kossuth Lajos ti­
zenöt évvel ezelőtt mondott, emlékbe hívni az 
újabb nemzedéknek.

Tudják-e önök — mondá Kossuth — mi 
az, a mit honvágynak hívnak ? Mi az a ret­
tenetes állapot, — melyet az, a ki benne 
szenved, csak az által fejezhet, ki, hogy "f á j

szivem, 
g om.<

Oh ! én
bolyongásaimban, melyeknek fáradalmában az 
érzékek eltompulását keresem ; velem vir- 
raszt az éjnek csöndében éjféli mécsem mel­
lett, velem fekszik le, hogy csak szaggatott ká- 
bulást, de üdítő álmot alig hagyjon szállani 
fáradt tagjaimra ; velem kél fel, hogy melle­
men üljön a napnak foglalatosságai közben és 
megkeserítse élelmem szűk falatját, ürmöt \e- 
gvitsen italomba és elhomályosítsa még azt a 
gyönge örömsugárt is — az egyedülit, mtiy 
bus magányomat még kissé felderíthetné 
azt, melyet a nyugodt elmének a tudomány, s 
a természetteli társalgás adhat.

Igen, én tudom mi a honvagy ; s kiíe- 
jezhetlen áldanám a perczet, mely fel hagyna 
lélekzenem anélkül, hogy lélekzetembe a hon­
vágytól elszorult kebel tompa sóhaja ne ve­
gyüljön.

Hanem volt nekem egy öreg barátom: 
Ujházy László. Mig én a népes Olaszország­
ban száműztem magamat az emberek társa­
ságából, ő száműzte magát Amerika rengeteg 
vadonjaiba. Erőt vett rajta a honvágy. Kezeit 
tördelve járt fel s alá kalibájában busán szo­
morúan, mint a fogoly oroszlán és fel-felsóhaj- 
tott : Könyörülj rajtam jóságos Isten ! ne hagyd 
lelkierőmet összeroskadni a lelkikin alatt Es 
gyermekei, látva, hogy mennyit szenved, azi 
mondák neki, menj haza édes jó apánk ' Es 
az ősz száműzött öklével mellére ütött és ímigy 
felelt : »Menjek haza ! Hát ez a kis bíró itt ! 
Azt akarjátok-e, hogy miután más mindent 
elveszítettem, még önérzetemet, lelkiismeretem 
tisztaságát is elveszítsem ?« Nem ment haza. 
De nem birt a honvágygyal tovább küzdeni. 
Főbelőtte magát.

Nemde tragikus legombolyitása az élet 
tragoediájának !

Hanem mivé lennének a nagy ehek, ha 
martyrjai nem akadnának !

Én kérem az istent, tartsa meg, a mi­
ként eddig tévé, lelkemben az erőt, hogy a 
bubánatnak semmi terhe miatt ne vágjak elé­
be a halandóság törvényeinek ; de bár mit 
hozzon is a jövendő, azt tudom, hogy miként 
Ujházy nem tévé, úgy én sem fogok a hon­
vágy kínjaitól lelkiismeretem tisztaságának árán 
szabadulni.

Higyjünk barátaink ! Várjuk el mit hoz. 
a jövendő ; várjuk el azon tárbelien elhatá­
rozással, hogy jó mint balsorsban rendületlenül 
megálljuk helyünket, mely számunkra kijelöl­
tetett.

Jézus egykoron ekként szólott keresztelő 
Jánosnak : »Hagyj békét most nekem, mert igy 
illik n künk, a mi tisztünknek minden igazsá­
gát betöltenünk.«

Én is azt mondom önöknek: Hagyjatok 
most engem békével atyámfiai, mert, illik ne­
kem az én istenemnek minden igazságát be- 
töltenem.

Határidő-naptár.
Szent, 3-án Schaf János lánczestély
Szept. 11. A munkás-dalegylet zászló-felavatasi

ünnepélye. , , , . .
Szept 15—17. Lelkész-képességi vizsgák.
Nov. 30 Szavazatok, beadásának határ-ideje a 

debreczeni egyházmegyei tiszti állásokra.

Újdonságok*
* Kosa Barna, lapunk f. szerkesztője, 

pihenés végett eqg hétre elutazott. lávol-léte alatt 
kérjük a lapunk részére szánt közleményeket 
egyenesen a szerkesztőség rzhvére beküldeni.

* A vidéki városok érdekében 
A kereskedelemügyi minisztériumban ölj irá­
nyú javaslaton dolgoznak, a melyek a pagyobb 
vidéki városok kötelező csatornázását cZéloz 
zák. De ezzel kapcsolatban arról is gondosko­
dik a javaslat, hogy az egészséges viz^sjzelgái- 
tatásában hiány tie legyen. E törvény javaslat­
tal szerves összefüggésben van az a munká­
lat. a melyet a keresk. m niszter rendeletéből 
az orsz. staúsztikai hivatal a fejenként való 
vizfogy asz tás adatairól állít össze. A miniszté- 
rium s a statisztikai hivatal ide vonatkozó 
munkálatai során eddigelé az tűnt ki, hogy 
ez időszerűit Magyarország 17 nagyobb váro­
sának van vízmüve s az á!talános csatorná­
zás keresztülvitele tárgyában összesen csak / 
város tette meg a kedvezményező lépéseket.

* A Kossuth ünnep. A Kossuth szü­
letésnapi ünnepségeket rendező intéző-bizottság 
ma esti ülésében átalánosságban megállapította 
az ünnepségek programmját. E szerint n Kos- 
suth-ünnep részletei a következők lesznek . 
Szeptember 17-én a Turinba menő országgyű­
lési képviselői küldöttség elutazásakor átnyújt- j 
ják ennek a fővárosi polgárok aláírásaival el- 1 
látott üdvözlő feliratot. Szeptember 18-án, va­
sárnap, népgyülés s vagy azt megelőzőleg kői­
ménél vagy pedig este fáklyásmenet. Ugyan- 
csak vasárnap este a tállyai Kossuth-templom 
felavatásához menő fővárosi polgári küldöttség 
elutazása. Szeptember 10-én, hétfőn délelőtt 
istentisztelet. Szeptember 25-én, vasárnap, a 
mikor már a túri ni küldöttség Kossuth üzene­
tével visszaérkezett, népünnep, lakoma es táncz- 
vigalom. A szeptember 18-dik s a szeptember 
25-iki programul egyes pontjai esetUg felcse­
réltetnek. A Kossuth-ünnep egyébb részletei, 
például Kossuth Ferencz fogadására vonatko­
zók a fönnebbi programra keretébe ülesztetnek 
be. Az egyes programmpontok rendezésére a 
kedden este tartandó intéző bizottsági gyűlésen 
fognak albizottságokat alakítani.

* A hajdú-böszörményi sikkasz­
tás. A hajdú-böszörményi takarékpénztárnál 
történt sikkasztás dolgában vizsgálat nem ál­
lapíthatta meg az elsikkasztott tetemes ósz- 
szeg nagyságát. Annyi bizonyos, hogy a sik­
kasztási már 1888-ban kezdték. Kovács András 
főkönyv vivőt a debreczeni ügyészség rendele­
tére e hónap 23-ikán letartóztatták. Tegnap­
előtt az igazgató, a pénztáros és a segéd-könvv- 
vivő is lemondott állásáról s igy most már

ágyba dőlt. Most is súlyos betegen fekszik, da­
dog, a hideg leli és reszket egész testében, 
úgy, hogy életéért is aggódnak.

* Széttépte a vonat. Nagy-Szent- 
Miklóson megrendítő szerencsétlenség történt 
Augusztus 20-án este, nehány kilométerre a 
nagyszentmiklósi vasúti állomástól. Röhrich 
Péter 14 éves fiúcska a lovakat őrizve a me­
zőn, estefelé lepihent a vágányon és elaludt. 
Midőn este 8 órakor a sötétségben a Valkány- 
ról Nagy-Szent-Miklósra robogó vonat arra 
ment, a fiú föl nem ébredt s a vasút keresztül 
ment rajta s a fiú testét több darabra tépte. 
A gyermek apja még az nap este keresni ment 
a fiút, kinek testét fej nélkül megtalálta. A fe­
jét csak n^snap reggel lelte meg.

* A malomkő kerekei közt halt 
meg. Hajmeresztő eset történt Kis-szent-mik- 
lóson. Szotró Simon malom munkás kis fiacs­
káját, a mint a malomban játszadozott, vélet-

uom kellett; sírtam egész éjszakán ál ; sírtam, 
mig csak az üvegben egyetlen egy csep volt.

llv magános s szomorú életet éltem a 
kunyhóban, a mig csak erűm volt. A mint ez 
elhagyott, a jó falusiak adtak munkát s ebben 
az udvarban kaptam helyet, a hol most az év 
legnagyobb részét töltöm. Mindenki jó volt hoz­
zám a faluban, sokan megpróbálták, hogy tit­
komra jöjjenek; de hiába: Ön észrevette, hogy 
titkos gond emészt, de senki kívüle nem tud­
ja, hogy mennyit szenvedtem én életemben.

Senki sem tudja, hogy ki vagyok, vagy 
honnan jöttem,Fábiánnak hittak csak; kereszt­
nevemet megmondtam volt. Öt éve eszem itt, 
a kegyelem kenyeret; semmi szükséget nem 
szenvedtem;----------- - hajh de nagyon meg­
alázó ez!

Pálinkát kaptam nehezen csak. Láthatta, 
mit kellett tennem hogy egy cseppet kaphassak. 
Ha néha néha elégjó hangulatban voltam, be­
széltem idegen nyelveken, hogy megmutassam, 
tudtam valamit. Tüstént összegyűltek körűiéin 
s kérdezték: miféle nyelv az? Megmondtam s 
aztán kértek, hogy mutassam meg egy-egy pár 
krért minden féle nyelvismeretemet. Tudták, 
hogy ezekért kapott díjért egy iteze pálinkát 
sem kaphatok. Akkor elkezdették a szarka-tán- 
ezot, hogy a teljes összeget kiérdemeljem. Óh, 
a szarka táncz olyan megalázó; nem is fogtam 
bele, hacsak megszabadulhattam tőle.

Ha első szerelmemet nem taszította vol­
na el, mily másképen volna most minden; 
éltem napjai szerelemben, békében, boldogság­
ban telnének. De tönkretettem a szivemet, a 
mely szeretett . . .

íme, hallotta ellem történetét — az egész 
borzadálylyal s bűnnel van telve. Most iteljen 
el, a mily szigorúan csak akar; de gondolja 
meg, hogy én is ember voltam egykor, a ki

szeretni, a ki remélni tudott. Gondolja meg, 
hogy mily mérhetetlen, emésztő gondok nyom­
lak : — hogy még most is szenvedek, s szen­
vedek halálom órájáig. Még maradt annyi ér­
zelmem. hogy szenvedni tudok. S most jobban 
szenvedek, mint valaha!

A pálinka elfogyott. Nincsen önnél üveg, 
a melyből csak egy kortyot kaphatnék ? Az 
meg könnyítene!

Mondám, hogy nincs ulazó üvegem. Be­
szédje alatt könnyekkel teltek meg szemsim. 
Megtagadtam kezet mondám: »Értem önt na­
gyon jól! Ön olyan sokat szenvedett. Isten jóvá, 
fogja tenni szenvedéseit!« S egy márkát nyom­
om kezébe. Nem tudta eleggé köszönni. Ily 

nagy kincse régen nem volt.
Ön olyan jó hozzám, mondá. Soha s.m 

hálálhatom meg önnek. Olyan összeg, a milyet 
a szarka-tánezévt soha nem kaptam.

Most nem beszélek önnek tovább, nyu­
godtan fekhetik le. Talán nagyon is kifárasz­
tottam, de olyan jól esett, hogy szivemet fel­
tárhattam.

Még soká virad. Még soká kelnek fel. 
Térjen nyugalomra. Én nem alkatom — szivein 
olyan beteg — a gyertya nem soká kialszik, a 
bél elfogy belőle — s aztán sötét lesz 1«

elővettem az asztalról a másik gyertyát 
s bele tette a gyertyatarlóba. Meggyujiottam, 
s átadtam az öregnek, mert a másik már 
majdnem teljesen elégett, közel volt az enyé 
szetbez. Megköszönve vette el s mondá: Ön 
olyan jó; a sötétben nem lehetnék, ha sötét, 
szomorú gondolatok nyomják az embert:

Ezután az ajtó mellett levő fekhelyére 
ment s levetke. ve lefeküdt. Én is nyugalomra 
tértem. Az öreg mielőtt lefeküdt volna, nagy 
gonddal az ágya előtt levő székre tette a gyer­
tyát.

(Folyt, köv.)

folyó ügyeket sem intézhetik el a takarékpénz 
tárnál. A betevők tömegesen kezdik visszakö­
vetelni a pénzüket, de a takarékpénztár majd 
csak az alapszabályokban kitö tö t lemondási 
idő elteltével fizethet, mert készpénze most leg- 
fölebb csak 10-12.000 forintra rúg.

* Lukács György temetése. Lu­
kács György államtitkár temetése hétfőn, e hó­
nap 29 én, délelőtt lesz Nagyváradon. — Az 
elhunytnak ravai alát a városházán állítják fel, 
a hol a városi közönség nevében a temetés­
kor Sál polgármester mond gyászbeszédet. A 
temetésen résztvesznek a város összes ható­
ságai, testületéi, tanintézetei és egyesületei és 
a belügyminisztérium is képviselteti magát. A 
ravatalra már eddig is sokan küldöttek ko­
szorút. A többek között Nagyvarad város kö­
zönsége, Sál Ferencz polgármester is. Nagy­
várad törvényhatósági bizottsága ma Lukács- 
haláláról külön gyászjelentést adott ki. Héttőn 
délelőtt tiz órakor, a mikor a temetés kezdő­
dik, megszólalnak a város összes harangjai, és 
a temetés ideje alatt az üzletek zárva ma­
radnak — A belügyminisztérium küldöttei a 
temetésen helyeznek koszorút a ravatalra.

* Izgalmas vadászkaland.. Bihar- 
füredről Írják ezt az érdekes és izgalmas va­
dászkalandot. Pável Mihály g. k. püspök és 
Terényi Lajos országgyűlési kép­
viselő, több fürdővimdéggel vadászatot ren­
deztek a fürdőhely vadregényes vidékén. — 
Míg a vadászok a tetőn várták a va­
dat : a völgyben egyik summár (veszedelmes 
kalandot élt ál. Kutyái erősen ugatni kezdtek, 
mire ő farkast gyanított a sűrűben, behatolt 
hát: de egy egész medvefamiliára bukkant. 
Lompos him, hatalmas anyamedve és két ki­
nőtt bocs állották előtte. A summár arczához 
kapta fegyverét; kozz éj ük lőtt — és talált. De 
rosszul. Az anyamedvét sebezte meg a golyó, 
aki bőszült dühvei ágaskodott két lábra és ro­
hant a halálveszedelembe került vadászra. Ez 
hátra ugrott, de ismét lőtt és most nagyobb 
szerencsével. A fenevad holtan zuhant a földre. 
— Eleste a medve családban nagy ribilliót 
okozott. A him s az egyik bocs elfutottak, a 
másik bocs egy közeli fára mászott föl. Ek­
korra odaért egy másik summár is és czélba 
vette a fa tetején kuporgó bocsot. Az szörnyű 
ordítást hallatott és a fa tetejéről ellenfeleire 
vetette magát. Nem árthatott nekik, ahogy a 
földre ért, leterhelte a golyó. — De azért a 
medvekalandnak mégis áldozatul esett az egyik 
summár.aki a kiált halálfélelem következtében

lenségből a ruhájánál fogva a malomkő ma­
gával ragadta s a szerencsétlen gyermek tes­
tét ö-szeroncsolá. Dr. Bruck Ede ujaradi h. 
vizsgálóbíró a feljelentésre a szülők ellen meg­
indította a vizsgálatot.

* Rablóbanda egy vasúti őrhiz- 
ban. Rablók törtek be a Saáph község mel­
letti 383. számú vasúti őrházba. Egy négy fő­
ből álló czigány karaván, megneszelve, hogy 
Parancs Ferencz vasúti őr nincs otthon, be­
tört az őrházba, megkötözte az otthon levő 
asszonyt és 10 frt kézpénzt ellopott. A csend- 
őrséget a rablásról azonnal értesitették és 
sikerült is a tetteseket már néhány óra múl­
va elfognia. A rablók egy czigányférfi és 3 
czigánvnő Báttaszékre valók. Nevük Pál Jó­
zsef, Sárközi Kutyus, Agnes és Náni. Átadtak 
őket a törvényszéknek és alapos a gyanú, — 
hogy Német-Szent-Mihályon is ők követtek el 
néhány lopást.

* A kakukk Tudjuk nemcsak a természetrajz­
ból, hanem az életből is ezen sajátságos madárnak élt; t- 
módját. Tudjuk, hogy tojásait szemtelenül a más madarak 
fészkébe rakja le s nem miut a mai lelketlen anyák : 
megszülik és kiteszik, hanem őkigyelme bizony tné0 má­
sokkal is kölleú ki jellemét öröklő és életkort jósló apró 
csemetéit. Kérdés tehát — mert minden szabály ától van 
kivé el — hol rak mégis fészket a kakukk ? hol él 
mégis családi életet ? s hol siratja keservesen fészké­
ből ki hullott, összezúzott tetemü magzatát ? Felelet : 
egyik laptársunk tárczarovatában a 
fürdői évad alatt.

* Még mindig a »Gotterhalte.«
Hátszegen is megszólalt a »Gotterhalte« a ki­
rály születésnapjának tiszteletére és pedig a 
polgármester huzattá a városháza előtt e hó 
17-én este, mikor a város ki is volt világítva, 
juaz, hogy másodiknak elhuzatta az »Isten áldd 
meg'a magyart« is, de ez nem sokat ennyiül 
a polgármester ur tapintatlanságán és hazafiat- 
lanságán. A polgármester ur a nemzetiségek­
kel szemben is túlságosan lojális — mint (lat­
szik, mert harmadiknak meg egy , szerb oláh 
nótát hozatott, A ref. templomban meg másnap 
az ünnepi istenitiszteletet is az orgonával ki­
sért »Gotterhalté«-val kezdték. — Szt.-István 
napján csakis a r. k. templomban volt isteni­
tisztelet,

* Sikkasztás az igazságügymi­
niszter iuuih au. Kinos eset tartja most iz­
gatottságban az igazságügyminiszterium segéd- 
hivatalának személyzetét. Az igazságügymi­
niszterium földszinti helyiségében van elhe­
lyezve egy kisebb Wertheim-kassza. Ebben 
őrizték azokat a hivatalos pénzeket, a melyek­
ből a dijnokokat fizetik s a házi kiadásokat 
fedezik. Rendesen három-négyezer forint van 
benne. A W ertheim-kassza tartalma Günthene, 
a segédhivatalok jelenlegi főigazgatójára van 
bízva, aki hetenkint kifizeti a segédszemély­
zetet és adja át a szolgáknak a bevásárlások­
hoz szükséges összegeket. E hó 16-án egyik 
hivatalszolga fölkérte az igazgatót, aki a letéti 
pénztárban hétféle pénzt is kezel, hogy 40 kr 
küldönezdijat fizessen ki neki. Günther segéd­
hivatali főigazgató, a mint fölnyitotta fiókját, 
rémülve tapasztalta, hogy abban őrzött letét 
bankjegyei az utolsó forintig e'tüntek. Magá­
ból kikelve rohant a titkárhoz pénztárvizsgála­
tot s maga ellen fegyelmi eljárást kérve. Dr. 
Sellyéi Sándor rendőrtanácsos, aki a vizsgála­
tot teljesiti, kiderítette — mint a P. H. írja — 
hogy az eltűnt pénz kétezerötszáz forintra 
rúg. Érdemes a megemlítésre az is, hogy a je­
lenlegi igazgató, akihez különben a gyanúnak 
árnyéka sem fér, ez év május hó elsején fog­
lalta el hivatalát és hogy hivata’beli elődje 
1600 forint hiánya miatt váll meg állásától. Az 
igazságügyminiszterium alkalmazottai általában 
azt beszélik, hogy a számtanácsosok hanyag­
sága miatt történt mind a két esetben a lopás. 
Kisült ugyanis, hogy az igazságügyminiszterium 
házi pénztárának tartalék-kulcsa nincs, vagyis 
azok a közegek, a kik a pénztár átvételnél a 
fölött rendelkezni voltak hivatva, nem tudják, 
hogy a tartalékkulcsot hová tették, holott a 
kezelési szabályzat értelmében azt a leltárba 
is fel kellett volna venni. Nem lehetetlen, hogy 
ezt a tartalék-kulcsot szerezte meg valamely 
élelmes ember és ennek segélyével követte el 
mindkét Ízben a lopást.

* A csizmadia ifjúság táncz- 
vigalma a Margit-fürdőben egyike volt az 
idény legjobban sikerült mulatságainak. Nagy 
számú közönség volt jelen s a rendezőség a 
legnagyobb buzgósággal igyekezett azon, hogy 
a vigalom az igaz magyar polgári vigalomnak 
és vendégszeretetnek megfelelő legyen. És ez 
sikerült is. Számosán voltak jelen városunk
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eltökéléssel távoztak a mulatság után, hogy a 
csizmadia ifjúság rendezte tánczmulatságra 
máskor is szívesen eljönnek. Ott voltak : Var- 
koly Józsefné, Újvári Gáborné, Püspök Sán- 
dorné, Seres Istvánné, Sallai Sámuelné, Szűcs 
Mihályné, Gida Sándorné (Füzes-Gyarmat), 
Mindszenti Lajosoé, Csizmadia Istvánné. Bodnár 
Sámuelné, Nagy Ferenczné, Szőke Mihályné, 
Balog Sándorné, Kenyeres Sándorné, Mészáros 
Sándorné, Holysza Józsefné, Juhász Gáborné, 
Egri Mihályné, Dobi Mihályné. Bodó Imréné, 
Seres Lajnsné, özv. Arany Istvánné, Balatkó 
Jánosné, Nagy Sándorné. Zöld Mihályné, Kis 
Mihályné, Déri Istvánné, Fetvkó J.-né, Szabó 
Jánosné, Vigvári Tamásné, Megvesi Jánosné, 
Kárász! Istvánné, Vida Lajosné, Kovács J.-né, 
Szabó Lajosné, Gál Gáborné. özv. Bajdó Já­
nosné, Bariba Jánosné, Horogh Józsefné, Szá- 
necz Józsefné, Erdei Jánosné, Pénzes Ferenczné, 
Katona Gáborné, Hajdú Lajosné, Kabi Petemé 
(H.-Böszörmény), özv. Jobbágy Jánosné, Ökrös 
jánosné. Kis Mihályné, Makai Jstvánné. — 
Leányok : Újvári Róza, Püspök Juliska, Seres 
Róza, .Juhász Juliska, Ozsváth 'Juliska, Mind- 
szenli Róza, Kis Róza, Gidai Ágnes (F.-Gyar- 
mat), Csizmadia Juliska, Nagy Ilona, Egri Esz­
tike, Nagy Juliska, Nagy Esztike, Mészáros Ju­
liska, Kenyeres nővérek, Holyszka Esztike, 
Szűcs Mariska, Kabi Zsuzsika (Böszörmény), 
Hajdú Juliska, Erdei Róza, Bajdó Zsuzsik i, Bodó 
Piroska, Szabó Esztike, Vigvári Róza, Szabó 
Juliska, Pap Esztike, Koncz Juliska. Halmi Róza, 
Kovács Róza, Gál Esztike, Karácsonyi Ilonka, 
Mike Juliska, Makai Esztike, Makai Juliska, 
Arany Esztike, Rákosi Mariska, Bodnár Ilona, 
Bodnár Róza, Mészáros Róza, Nagy Juliska, 
Joó Juliska, Sipos Zsuzsika és Balogh Zsuzsika.

* Révi Nándor, lapunk segédszer­
kesztője felszólítja mindazokat, a kik költemé­
nyeire az előfizetések gyűjtését szívesek voltak 
elvállalni, hogy a gyüjtőiveket az előfizetési 
pénzekkel együtt a kötet minél előbbi megje­
lenése szempontjából e hét végéig okvetlen küld­
jék be a »Debreczen« szerkesztőségébe Nagy- 
uj-uteza, Konrád ház czim alatt.

Kossuth Lajos születésnapját 
Debreczenben együtt fonja megünnepelni a 
Csokonai kör és a városi dalárda, illetve ezen 
egyletek veszik kezükbe az ünnepély méltó ve­
zetését és rendezését. E czélból ma este gyű­
lés lesz, melyen a teendőket előkészítik. Remél­
hető igy, bogy a nagy magyar 90-ik születés­
napja páratlan ünnep lesz városunkban is, 
mint mindenütt széles e hazában, üdvözö'jük 
városunk két legelőkelőbb egyletét ez alkalom­
mal s hisszük, hogy buzgó fáradozásuk a leg- 
szabb sikert eredményezi. És ennek igy is kell 
lenni, főleg Debreczenben. mely székvárosa volt 
nagy hazafinak, mely látta és hallotta szónok­
latait a veszedelem fergelegei közt dörögni és 
gyújtani, életet es reményt éb­
resztve a haldokló nemzet szivében. 
Olyan ünnepet kell itt ülnünk 
ama szent napon, a milyet sehol 
az országban, hogy az egész 
nemzet szemei városunk, Kos­
suth Lajos egykori székvárosa 
felé forduljanak. Erőt és lelkesedést 
kívánunk a vezetőknek, ha ezek erősek és 
igazán lelkesülnek, a legtisztább áldozatkész­
séggel és meleg, sugárzó érdeklődései megy 
nyomukban a — sereg.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tés küldetett be hozzánk: »A legmélyebb fáj­
dalom kimondhatatlan érzésevei tudatjuk for­
rón szeretett jó anyánk, anyós, testvér és só­
gornőnek Wenz József ne cs. és kir. száz. 
hadbíró özvegye szül. Moll Leontinnek folyó 
hó 28-án, este fél 9 órakor, életének 58-ik 
évében tüdőgyuladásban történt gyászos elhuny­
tál. Drága halottunk földi maradványai folyó 
hó 30-án d. e. 11 órakor kis-csapó-utczai 385. 
sz. háznál az ev. egyház szertartása szerint 
fog rövid imával beszenteltetni s innen a kas­
sai családi sírboltba átvitetni, ahol folyó hó 
3l-én délelőtt 10 órakor fog az örök nyuga­
lomnak átadatni. Mely végtisztességre kedves 
rokonainkat és barátainkat szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1892. aug. 29-én. 
A megboldogult gyermekei: Wenz Oszkár m. 
á. v. mérnök nejével Wiedermann Margit és 
kis leánya Grétta. Wenz Leontin férjével Goj- 
zesti és mezőmadarasi Madarrassy Oszkár m 
kir. honvéd huszár százados és kis fia Endre. 
\V enz Irén. — Testvérei: Novotny Nándorné 
szül. Moll Kornélia férjével és gyermekével. 
Nemes Gschmeidler Ágostonné sz. Moll Natália 
férjével és gyermekével. Moll Józsefné szül. 
Schönvisner írma mint sógornő. — Áldás és 
béke lengjen drága porai felett ! — A teme­
tés rendezését az »Érczkoporsógyár« temetk. 
int. végezi.

» A kolera terjedése alkalmából Sár- 
váry Gyula t. főorvos legközeleb előterjesztést 
tesz a tanácshoz a köztisztaság érdekében. Az 
előterjesztést, mely magában tartalmazza az 
óvintézkedések módjait annak idején közölni 
fogjuk.

* Tizenháromóves életmentő. —
Krompachon Kovácsy Sándor, az ottani jegy­
ző tizenhároméves fia, bátor elszántsággal meg­
mentett egy siketnéma leányt a vízbe fulladás­
tól. A szerencsétlen leány több társnőjével 
együtt fürdőit, mikor hirtelen elragadta az ár: 
a halállal küzködve egy hangot se tudott hal­
latni és okvetlenül elpusztult volna, ha helyet­
te társnői nem kiabálnak torok-szakadtukból. 
Kovácsy a part mellett sétált éppen és meg­
hallva a vészkiáltásokat, a vízbe ugrott és ki­
mentette a fuldokló leányt.

* A főiskolából. — A tanitóképezdén 
most folynak a tanitóképességi vizsgálatok, 
melyekre 31 tanító és végzett tanitóképezdész, 
továbbá 15 hittanhallgató jelentkezett. Ma dél­
előtt volt az Írásbeli vizsga, a mint halljuk, 
igen jó eredménynyel ; holnap és holnapután 
a szóbeli vizsgálatok s végül módszeres gya­
korlati tanítás.

* Hogyan éljünk, mit együnk
ilyen kolerás időben, arra nézve dr. Sachse 
Pál, titkos egészségügyi tanácsos Berlinben a 
következő tanácsokat adja : Nem szabad enni: 
felforratlan vizet; nyers tejet; savanyu tejet ; 
tejfölt ; friss kenyeret és süteményt (nagyon 
fontos !) vajat, hideg levest, hideg húst, mely 
már hosszabb ideig állott, salátákat, nyers gyü­
mölcsöt, hideg befőttet, sajtokat és jeget. Sza- 

I bad enni : felfort vizet pálinkával, konyakkal, 
j rummal, jó szóda- vagy szelterszi vizet, pálin- 
! kát, állott sört, vörös bort, kávét, teát, kakaót,
I fekete és fehér kenyeret az ebéd előtt félóráig 
I melegíteni kell. zsirt, ha még egyszer felforral- 
I ták, meleg leveseket, meleg húsételeket (főzve,
' és sütve) meleg főzelékeket, hüvelyes vetemé- 
1 nyékét, (rizst, kelkáposztát, sárgarépát, spárgát,
5 stb.) tojást és tojásos ételeket.

* Helyreigazítás. A .Debreczen»
szombati szamában megjelent ,,Hol van hál az 
igazság« ez. újdonság azon pontjait, melyben 
arról van szó, hogy a főjegyző a tisztújító gyű­
lés jegyzőkönyvének összeállításánál közre­
működött, továbbá azt, hogy a körlevélből meg­
tudhatta volna, miszerint D. M. elfogadta-e vagy 
nem a pénziárnokságot : a nyert megnyugtató 
és minden kétségét kizáró magyarázat után a 
további vitatkozás elkerülése tekintetéből a leg­
nagyobb készséggel helyre igazítom ; annyival 
is inkább, mert D. M. nem a gyűlésen 
jelentette ki a pénztárnokság elfogadását : 
könnyen lehetett arra is gondolni, hogy azt nem 
is tartamija meg, mindaddig, inig ez iránt nem 
nyilatkozott. A mi pedig már megtörtént és 
nem a személy, hanem az elfogadási nyilatko­
zat helye és ideje körül támadt vélemény­
különbség eloszlott. L. S.

* Lövészet 1892 aug. 28-án tartott 
lövészeten dijat nyertek : legjobb mély lövéssel 
Baum Miksa 2 frtos tallért, legtöbb körlövéssel 
Fürst Ödön 1 frtos tallér.

* Jótékonyczélu műkedvelő elő­
adás. H Margit-fürdőben tegnap este igen si­
került jótékonyczélu előadást rendezett az 
iparos ifjúság. Óhajtandó, hogy az ilyen nagyon 
kedves és mulattató előadások a nyári szezon­
ban minél többször ismétlődjenek annyival is 
inkább, mert a szereplők jelenleg is kimutatták, 
hogy, ha a művészi magaslatot el nem is ér­
hetik, a mi természetes, de élvezhető játékot 
nyújtanak. A tegnap esti előadáson nagy számú 
közönség volt jelen, a mi mindenesetre buz­
dítására szolgálhat a műkedvelőknek épp úgy, 
mint a gyakran megújuló zajos taps. melyet 
méltán arattak. Kitűnőek voltak : Kovács Ilonka 
Viola £va, Irányi íren Felhő Klára szerepé­
ben ; Katona Berta nagyon kedves Felhő Ku- 
ticza volt, A férfi szereplők közül kitűntek : 
Für Kálmán (Fátyol Ferkó). Róztási Lá.-z'ó 
(Aha András) és Diárniska Ágoston, a ki Csik 
Istók szerepében jóizü humorával mulattatta a 
közönséget. Előadás után táncz volt, mely a 
hajnali órákban ért véget.

* Tömérdek csavargó sehonnai nép­
ség heverészett tegnap a munkaszüneti csöndes 
napsugarak között a Csapó és Peterfia moza­
kon. A rendőrség szépen összegyűjtötte őket 
egy csomóba, hogy megismerkedjenek egymás­
sal s hűvös helyre fognak költözni. Talán jó is 
lesz ez nekik ; legalább a kolera baktériuma 
nem lepheti meg őket a locsolatlan utczák 
fülledt levegőjében, mely még a börtönodu bű­
zénél is veszedelmesebb.

* Az anyai szeretet változhat- 
lansága. Ott állott a kapitány előtt a be­
csületes asszony s ugyancsak protestált az 
ellen, hogy az ő leánya, — kinek foglalkozása 
az, hogy cseléd — megszökött volna a helyé­
ről. Kikéri magának, mert az ő leánya jó le- j 
ány. — Mutatják aztán neki a cselédkönyvet, ! 
melynek igazolása szerint leányának egy ev ; 
alatt 15 helye volt s mely szerint az mindé- ! 
nütt rosszul viselte magát.

- No hát, belátja kend végre, hogy a í 
leánya rósz magaviseletü ? — kérdi a kapi- ! 
lány.—

Szomorúan nézegeti tovább a szegény ! 
anya leánya cselédkönyvét, aztán fejét csó- : 
válva megszó'al:

— Bizony,tekintetes kapitány ur, rossz ! 
ez a könyv.

* Őrült állami hivatalnok. Máso- 
di Károly a debreczeni kir. járásbíróság egyik 
Írnoka tegnap megőrült. A szerencsétlen em­
ber egy helybeli üzletté vitt egy 200 frtos i 
váltót, természetesen sajátkezüleg Írva és alá­
írva — és ott követelte, hogy azt váltsák be, | 
mert ő vásárolni akar. — Észrevették, hogy ; 
őrült s az odahívott rendőrök lakására kísér- ' 
ték, ahol a legközelebb intézkedésig gondozni j 
fogják.

* Áthelyezések. Az igazságügyminisz- i 
tér Szabó István szatmárnémetii törvényszéki, ! 
Báthory Zsigmond halmii jarásbirósági és Sza- ; 
bó Fekete József debreczeni kir. törvényszéki : 
aljegyzőket kölcsönösen áthelyezte.

* Katonai lóvásárok az 1892-ik
évben vidékünkön következőleg tartatnak meg : i 
Kis-Vnrdán szepi. 27. Nyíregyházán szept. 29. ! 
Hajdu-Nanás oki. 1. Debreczen oki. 3. ; 
T. Szt.-Miklós okt. 5. Nagyvárad ok'. 7. Nagv 
Károly okt. 10. Szatmárnémeti okt. 12. |

* Halálra Ítélt rablógyilkos. A
begécsi hatszoros rab:ógyilkosság tettesét, Gu­
lyás Jánost a nagyváradi kir. törvényszék kö­
tél által való halálra Ítélte. — A törvényszék 
végzése ellen Weiszberger Lipót 
dr., a vádlott védője felebbe zéssel 
élt, a melyet ma nyújtott be a törvényszék­
hez. A 26 Ívre terjedő vádiratban azt vitatja, 
hogy semminemű lélektani indok nem szól a mel­
lett, — hogy arablóg yilkosságot 
Gulyás követte volna el. — 
A vádlott a vizsgálóbíró előtt ugyan beismerte 
tettét, de erre a csendőrök kényszeritették rá, 
a kik a legembertelenebb módon kínozták meg 
a »szegény áldozatot.« A védő végül azt igyek­
szik kimutatni,hogy ha a vádlott a tettet el is 
követte volna, azt nem előre megfontolt szán­
dékkal cselekedte s igy csak szándékos ember­
ölés esete foroghat fenn. Mindezek után a ha­
lálbüntetés mellőzését kéri.

* Tanácsülés tartatott ma a városhá­
zán, melynek fontos tárgya a város irodalmi, 
művészeti és ipari czélokra szánt 20000 frtos 
alapítványának hovaforditasa Az alapítvány 
kamatainak ösztöndijképpeni élvezésére három 
pályázó van : két művészi pályára készülő és 
egy iparos. A határozatot — minthogy lapunk 
zártakor a tanácskozás még folyik — jelenleg 
nem közölhetjük.

TÖRVÉNYSZÉK
A góthai almanach nem bizonyí­

ték. Z. F. P. gróf a bpesti törvényszék előtt 
— mint az »Ügyvédek Lapja“ irja — Z. F. M. 
gróf ellen zárlati kérvényt adott be a családi 
levéltár és a kulcsok átadása iránt formálva 
igényt. A folyamodónak azt kellett volna bi­
zonyítani, hogy ő a család legidősebb tagja, a 
mit az alperes tagadott. Hogy ezt bebizon itsa, 
bemutatta a góthai almanachot, ám a tvszék 
nem fogadta el a bizonyitékot és kimondta, 
hogy anyakönyvi kivonatot vagy családi értesí­
tő. kellett volna csatolnia. A tvszek e határoza­
tát a kir. tábla is helyben hagyta.

nyas
czal

? De épen számot tartok rá, 
— azt mondják — csakis ne-

Személyes kérdés.
Személyek :

Arany János.
Matolcs, hűn cziterás.
(Arany a paradicsombeli Margitsziget ár- 
tai alatt lehorgasztott fővel, kigyult arcz- 
sétálgat. Matolcs közeledik feléje.)
Matolcs. Hallja-e kigyelmed ?
Arany. (Bosszúsan feltekint.) Már hogy

mit ?
M a t. Azt a vitát a debreczeni nagyerdőn.
A. Mi a tatár 1
M a t. Igenis, három tatár, vagy mi a 

mennykö, a kik a fiatalságot tanítják.
A Bizonyosan tanár.
M a t. Hát legyen miattam. Azon koezo- 

lódnak, hogy ki is éneke te voltakepen a K--ve- 
hazát ?

A. Gitárom a megmondhatója.
Mat. De talán eziterámnak is volna hozzá 

valami köze; a minthogy az egyik tatár, vagy 
mi a mennykő, nagyban kardoskodik is mel­
lettem

A. Ne félj öcsém, nem fogják a nyakadba 
sózni!

Mat. Nem 
mert kigyelmed 

! kém szánta Lássa be legalább, hogy okosab- 
I ban cselekedett volna, ha a saját szakállára 
I énekelgetett volna. Lám, mennyivel élelmesebb 
: a mai nemzedék, hogy még a más müve alá 
1 is a más nevét firkantja oda, ellenben a váltó 
j alá a másét.

A. Tehát személyes kérdéssé teszed az 
ügyet? Helyes. ...egyen a tied Keveháza, ha iga- 

j zolIni tudod hozzávaló jogodat.
Mat. Meg könnyű az Úgy emlékszem az 

: egész ütközetre mintha ma történt volna. Nap 
estig dörgölt az ágyú

A. Döngölt am a hátad közepe, mikor 
Kadosa hozzá verte hitvány cziterádat. Hisz 
ágyú sem volt akkor még.

Ma t. De az csak igaz, hogy senki sem 
énekelhette, hogy

— holnap ilyenkor halott 
Százezrivel fog veszni ott.

Már ezt úgy értse kigyelmed, hogy én ma 
éneklein el a holnapi ütközetei, mint a hogy 
a kepes újságuk ma írják le azt az ünnepsé­
get, mely a rósz idő miatt a jövő beire van 
halasztva, Ez ugyan elég furcsa, de még fur­
csább, hogy a kik melettein fognak, épen nem 
ismerik el az eljárás költészeti jelentőséget.

A. Agyafúrt ficzkő vagy te. Érdemes lelt 
volna a koporsódat megzsindelyezietni.

Mat. Mindig is mondtam én. Az sem 
utolsó argumentum, hogy a hun sereg felbom­
lásáról nagy mereszen igy szólok:

Kelen táján a hegy megett
Borulni látom az eget.

Ugyan vasfeje van, a ki még ennek 
hisz.
A. Biz ez csak amolyan — bárgyúmén - 
mint jó Balásfi mondaná. Hát valóban lá- 

vagy láttad ?
M a t. Lá'ta ám az ángyom. Olt sem vol­

tam. Cseresznyét szedtem a kecskeméti »hö- 
gyön.« Hanem kigyelmed mért nem merte 
mondani, hogy — »Borulni látják az eget?

sem

tűm,
tód,

A. Hja, szép öcsém, a gót sereg nem ért 
rá akkor az eget bámulni.

M a t. Az isten ucscse.Inkább megtehette 
az ilyen magunk-féle kaszakapa kerülő. Esze­
rint én beszélek kigyelmed nyelvén, vagy meg­
fordítva ?

A. Már inkább amúgy. De ha ott sem 
voltál, restelem, hogy akkorát hazudtam.

M a t. Soh se bizony. Szabad nekünk ; 
legfólebb az a baj, ha akad olyan jámbor, a 
ki el is hiszi.

A. Tehát lemondasz Keveházáról ?
M a t. Azaz hogy felezzük el. Kigyelmed 

kapja a hírét, én megelégszem a gyanúsítással. 
Nagy dolog az, ha valakiről azt hiszik, hogy 
nagy ember s hogy a hogy a poétikához is ért !

A Legyen a kedved szérint. Méltó vagy 
a melletted kardoskodókhoz.

Kulcsár Endre

Különfélék.
Kék szakáll. Az amerikai törvenvek 

nem engedik meg. tiogy valaki kilentjzszernél 
többször kössön haza -agot. És ez elegge sza 
badelvü eljárás az amerikai törvényhozók ré 
szeről. Mindazonáltal vaunak kivételek és ezek 
sorában kell említenünk egy Lawsoy kereske­
dőt, kit Mexikóban abban a pillanatban fogtak 
el, midőn o 13-ik nővel akart lepni házassági 
frigyre. Az uj »kék szakáll«-! most a törvény 
megsértése miatt perbe fogják: vájjon az első 
tizenkét feleség rendes utón köhözött-e el az 
árnyék-világból ?

* írógépek. A tudósítások, levelezések 
gyors elvégzésére a közönséges irás ma már 
lassú és késedelmes. A gyorsírásnak hátrá­
nya, hogy levelezésre nem alkalmas. Annál ke­
lendőbbek azonban az Írógépek, melyeknek 
hazája Amerika. Számos gépgyár készíti a kü­
lönböző írógépeket, s árulják részletfizetésre 
is, mint a varrópépet. A jobb rendszerű Író­
gépekből ez Egyesült-Államokban már 100,000 
drbnál több van használatban, New-Yorkban 
körülbelül 10,000 nő mint gyorsíró és gépen- 
iró van alkalmazva ; ugyanezen városban 78 
irógép-iroda létezik és az Union minden jobb 
szállodájában külön irógép-irnokot tartanak 
az utazó közönség levelezésének elvégzésére. 
Sőt a nagyobb amerikai vasúttársaságok író­
gépekkel felszerelt külön iroda waggonogat kap­
csolnak a személyvonatokhoz, melyekben az 
utazók a kívánt levelezést az Írógép segélyé­
vel kényelmesen és gyorsan végezhetik. Az Író­
gépek arai 200 és 300 forint közt változnak, 
a Kosmopolit gép csak 90 forintba kerül ke­
rül es jelenleg a legújabb és legczélszerübh.

* Tréfa, Kolerás időben történt, hogy 
M. városkában a rendőrség szigorú rende etet 
adott ki, mely szerint mindazoknak, a kik esti 
10 óra után a korcsmából haza mennek, 5 frt 
birság terhe alatt tilos dalolniok, vagy máskép 
a közrendet megzavarniok Több diák azonban 
épp a tilalmi időben nagyon sokat talált be­
venni a jóból s igy elképzelhető, hangos gaj­
dolással kurjongatták végig az utczákat. De 
csakhamar utjokat állotta egy rendőr, megkér­
dezve, hogy vájjon nem olvasták-e a rendele­
tet, hogy a ki éjjel haza megy, annak virgi- 
náinia, lármáznia! nem szabad ?

— Persze hogy olvastuk, — felelt száraz 
nyugodtsággal az egyik diák, — csakhogy mi 
még most nem megyünk haza !

A gyors feleld némileg meghökkentette a 
rendőrt s a rendetlenkedőket hagyta beken to­
vább menni. Másnap szigorú rendelet kapott, 
egy utóiratot, a mely meghagyta, h )gy éjjel az 
uíczán egyáltalán nem szabad dalolni, vagy a 
közrendet megzavarni, — akár haza megy az 
illető, akár nem.

Budapesti gabonatőzsde. Augusztus 
28-án. Búza máj— jun. pénz —.— áru, őszre 
7.85 pénz, 7.87 áru. — Tengeri 1892 juli.— 
aug. 4.92 pénz, 4 94 áru. Zab tavaszra —*— 
pénz, —. — áru, őszre 5.75 pénz, 5.77 áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 11 15 pénz. 10 25 
áru.

Kőbányai sertésüzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése

Augusztus 27.
a Hízott sertés árak : 1. Magyar első reudii : }

Öreg nehéz páronkiul 31 10—4-00 klgron felüli súlyban 
4350— 44.50. 2 Öreg k- - p (páronként 30(1—400 k!g
súlyban) —.-------- .— . fiatal nehéz (pároukiut 320
klgron felüli súlyban; 41-----46 50 4 fiatal közép .pá
makiul 251—320 klgr, . ulynan 46.----- 46 50 5. Kiaia]
könnyű (pároukiut 250 kigmig terjedő súlyban) 48.— 
50— il. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukiut 280
kígrou felüti súlyban) —.----- —■ 7. Közép (páronkiu^
220—280 kilgr, súlyban) 45.50 -46.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő sulvbau) 47.50— 49 50 Hl. 
Szerbiai: 9. Nehéz (pároukiut 260 klgron felüli súlyban) 
44.—45 50— 10. Közép (pároukiut 220—260 ktgr. súly­
ban 45.—45 50— II. K.hn.yü (pároukiut 220 klg.nig ter­
jedő súlyban) 46.-46 50-, Sertés létszám : auguszt. 26 
napján volt készlet 144.911 darab. A linóit sertés- 
üzlelirányzata : változatban. ií i z i a 1 n i -aló
•értés 16.— 18 malaca ;l t— 20 hónapos korba..)
felhajatott 1003 drb.



— Tenyészkiállitás és lóverseny 
Nyitrán. A nyitramegyei gazdasági egyesü­
let által Nyitrán október hó 8. és 9-én rende­
zendő tenyészáilatkiállitás és lóverseny beje­
lentési határideje szept. 15-ig meghosszabbiíta- 
tott. azontúl bejelentések nem fogadtatnak el. 
Az ország minden részéből történnek tudako­
zódások a kiállításon bemutatandó s esetleg 
itt vásárolható tenyészanyag iránt, nagyon he­
lves ennélfogva, hogy a kiállítás második nap­
ján rendezendő lóversenyen inkább nyitra-, 
bars-, pozsony- és komárom-megyei lótulajdo­
nosok fognak résztvenni. Bejelentési ivek a 
nyitramegyei gazdasági egyesület titkáránál 
Nyitrán kaphatók, a kiállításra készülő idege­
nek kéretnek ugyanitt jelentkezni, hogy elszál­
lásolásukról gondoskodni lehessen.

VASÜTI MENETREND.
1892. május hó 1 -tői.

Debreczenböl indul:
Budapest—Nagy-Várad felé reggel

déli
8 ó. 40 p. 

12 ó. 52 p.
este 10 ó. 31 p.

Csak Nagyvárad felé délután 3 ó. 40 p.
Szatmár felé délután 3 ó. 24 p.

este 7 ó. 45 p.
éjjel 3 ó. 09 p.

Miskolci felé délelőtt 8 ó. 45 p.
délután 3 ó. 35 p.

, > este 7 ó. 35 p.
B -Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5 ó. 48 p.

» * vásártérről > 6 ó. 04 p.
. . máv-ról délután 3 ó. 19 p.
» . vásártérről * 3 ó. 38 p.

Füzes-Abony felé máv-ról reggel 4 ó. 15 p.
> » » vásártérről » 4 ó. 32 p.

Ohat-Kócsig máv-ról délután 5 ó. 10 p.
, » vásártérről * 5 ó. 24 p.

Debreczenbe érkezik :
1) .brerzenhe N - Várad-P.-Ladánv felől reggel 2 ó. 44 p

* Budapest felől délután 3 ó. 09 p.
» » gyorsvonat este 7 ó. 09 p.

Csak Xagv-várad felől reggel 7 ó. 42 p.
Szatmár felől reggel 8 ó. — p.

délután 12 ó."29 p.
este 10 ó. 16 p.

Miskolcz felöl reggel 8 ó. 07 p.
déli 12 ó. 36 p.
este 7 ó. 20 p

Biid-Szent-Mihálv felöl vásártérre reggel 8 ó. 03 p.
» » máv-ra » 8 ó. 17 p.
» » vásártérre délután 5 ó. 46 p.
> * máv-ra este 6 ó. 05 p.

Füzes-Abony felől vásártérre délután 5 ó. 23 p.
» » máv-ra * 5 ó. 37 p.

Polgár-Ohat-Kócsról vásártérre reggel Ró. 12 p.
» » * máv-ra > 8 ó. 27 p.

Budapestről Debreczenbe indul

Szemjélv-vonat íeggel 8 óra 25 pkor.
(ivors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személv-vonat este 7 órakor.
(Egységes vasúti- — zóna - idő szerint.)

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Raum.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)

Férfi chiffon ingek
a hírneves Schroil-féle chiffonbél 

I fri 90 kr, 2 frl 20 kr, 2 írt (10 kr 
GALLÉROK,

1c é z e 1 ő le,
NYAKKENDŐK,
harisnyák, kezty ük.
napernyők.

esernyők.

Kész mosó gyermek ruhácskák,

Brassói posztok,
TBIC OT

Peruvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

(8.)

^ A ki
3*^0 L C S Ó N-*

akar venni

iskola-könyveket,
az forduljon

MÜLLER A. antiquarushoz
Budapesten — Kecskeméh-utcza 8 sz.

Fiók üzlet: Kalvin-ter 3 sz.
Ott az egész ország összes tanintézetei­
ben használatban levő iskolai tan-
és segéd-könyvek használt, de jó 
állapotban leszállított áron kaphatók. — 
Iskolakönyvek be is cseréltetnek. 

(350.) 2-5.

159
aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT

GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
Asztali (tara nagyszerűii . 
Szinte » aprószem ii 
Királyliszt .... 
Lángliszt kivonat.
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér liszt 
Közép kenyér liszt 
Kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt

zsákkal 
zsák nélkül 
zsákkal 
zsák nélkül 
zsák nélkül

Finom korpa 

Durva korpa 

Csirke búza

ÍOO kiló 
16.60 
16 20 
iü.— 
15.—
it.ro
13 80 
13 20 
12.40 
10.80 
8.80
7.20 
4.6 
4 ■
4.20 
4.— 
3.—irke búza zsák nélkül 3.—

A zsákok sulytartalma,teljsulyt tiszta súlynak véve
A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »

50. »

(5.)

11. és 12. szám 5(
Debreczen, 1892. aug. 17.
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2838.
1892.

Árverési hirdetmény,
Debreczen sz. kir. város tanácsa részé­

ről közhírré tétetik, miszerint a város tu­
lajdonát képező Nagy Hortobágyi vendégfogadó 
58 hold földdel, hid-vámszedési, halászati és 
vendéglői joggal f. 1892. évi november 1 tői 
hat évre.

Továbbá a város alatti Bégánv csapszék, 
Cserepes-csapszék, — Nyúlas-csapszék, külső 
baromvásártéren levő kőpincze, ló vásártér-he­
lyiség és azon épült csárda, — Bárány-csap- 
szék az azzal járó mészárszékkel, — Csicsogó 
csapszék az itteni mészárszékkel, — és az 
Epreskerti-csapszék 1893. évi Január 1-től há­
rom évre, a városháza nagy tanácstermében 
f. 1892. évi Szeptember hó 6 ik nap 
ján d. e. 9 ó. lavtandó nyilvános árverésen, 
a városi számvevői hivatalnál megtekinthető 
feltételek mellett, haszonbérbe fognak adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal értesit- 
tetnek, hogy a fe tételekben látható k.kiállási 
árak 10 „-kát bánatpénzül az árvereltető kül­
döttség kezéhez készpénzben letenni tartoznak

Debreczen, 1892. Augusztus 22-én.
a várositanács.

(319.) 3—3.

Sző!lő gazdák 
figyelmébe!O mJ

Peronospóraellen való
permetezéshez

AZÜKINT
feloldva üvegszámra
úgy RÉZGÁLICZOT,

jegeczes SZÓDÁT
igen jutányos árban ajánl

Rickl József Zelmos
(3.) 81.

9

Cognac-quint-kivonat.
Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti készítésére, mely a 

valódi franczia cognactól semmiben sem különbözik, ajánlom e jónak bizonyult 
különlegességet.

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésére) 16 frt o. é. Készítésére 
utasítás ingyen mellékeltetik. Legjobb sikerért és egészséges gyáitn-.ányórt ke­

zeskedem spiritusz megtakarítás ell,e 5 eu-
lülmulhatlan pálinka-e ösitti-kivonatom által: ez az italoknak kellemes erőtel­
jes izet ád és csakis nálam kapható. Ára kilónként 3 frt 50 kr. (600—1000 literre 
használati utasítással együtt.

E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi e^sencziámat, rum szilvapálinka, törköly fü- 
keserti, valamint a létező likőrök, szeszesitalok, eczet óa boreczet készítésére fölülmúlhat lan minőségben. 
Készítési utasítások ingyen mellékelteinek.

SJflB^Árjegyzékingyen.'« PÖLLÁK KÁROLY FÜLŐP
Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok. essenczia különlegességek gyára PRAGABAN 

@ ® (Tisztes képviselők kerestetnek.) 09
(314.) 10—50.

Nöi-ruhaszövetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas^szatin

vásznak, késs fehérnemüek,
szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők

SZABÓ LAJOS FIAI
czégrn-él,

071) Leszállított áruk az egész idény alatt. 92—

Nyomatott a »Debreczen«-nyomdájaban (nagxuj-ufza Konrád-báz, 1720.)

Előfizetési 
helyben, racy |K*t| 

Egész évre 
Félévre . • 
Negyedévre. . .
Egy hóra . r- .

Egyes scan

Alap szellemi részét ii! 
f a szerkesztüseclj 

17^2 az bérmentí

Előfizethetni 1
Te’egdi K. Lajos k r yvj 

-8 a kiadóhivatalban.
1702 87. ei

Is]

Tisza Kai| 
elébe a legk- 

Ismét juhi 
Legutóbb. I 

láltatta magát] 
a dáridó — 
niszter csapat| 
népségeket.

Ekkor mel 
gyék összes f| 
gratulácziót cs 
— zengtek a 

Most ismri 
tor van abban! 
szerint jubilált] 

Isten külol 
ban tölti be, 
egyházkerület 
ködösének 25-2 

Kétségkivj 
valaki ez idő 
válást tölt bej 
ahhoz, hogy e| 
vétesse a világ 

Mert hálj 
élünk, hogy a 
elégednek meti 
nincs — a lel 
elismerő szaval 
keresik a törne 
rését.

A ma di\ 
épen Tisza I 
nagy mértékül 
vágyat és a 
nyoztatásra irá 

Neki mini 
volt elég, bog] 
lést húzott az ] 
minőségében 
rezhetett megJ 
hozzá nem jil 
neki még az 
jelenjenek med 
jénezzék az ől 

Egyben bl 
litikai körök é| 
által, de mert 
tettnek a hiusj 
ház körében

A BC

A hohb)<\ 
Kivám

De senki 
Hogy

Megmotm
Barátik

Ha nem 
Könyvi

Szerelem
Ab

S te, »»id 
Közelei

S t|
Hogy (

Bírásodé
IV.K’iil

Az egyik 
Izetler,

Fordulj 
A kig

Külsőd I 
ÉrzésI

És hogy\ 
lit oil

A többi 
Sz«Mf|

*) Mutalván v|


